

看 属于孩子们的圣诞派对

□记者 崔宏远 文/图

“We wish you a merry Christmas……”听，圣诞节祝福的歌声响了起来，唱歌的是只有7岁的孩子们。近日，在上海市场一个商铺内，传来了欢快的歌声，来自涧西区英语学校一年级双语班的学生，经过近一个星期的准备，在平安夜举办了一场英语圣诞派对。

当主角 孩子们自己的派对

什么是圣诞节？

“圣诞节有圣诞老人”“圣诞节有圣诞树”“圣诞节会下大雪”“圣诞节会收到礼物”……说起圣诞节时，孩子们争着用英语说出了自己的理解。

“很多孩子上幼儿园时就知道圣诞节，英语圣诞派对给了孩子们一个快乐的平台。”该校校长姚莲彩告诉记者，派对上，孩子们围坐在桌旁，一边品尝美食，一边观看同学们自己排演的英语节目，欢乐的笑容始终挂在孩子们的脸上。

姚莲彩说，这个派对是孩子们学英语、说英语的场所，孩子们是主角，家长们则会被请到了屋外。

练胆量 开口说出圣诞祝福

对学生张心怡来说，这是个练胆量的



美国外教在和孩子们交流。

好机会。她性格腼腆，平时在班里也很少大声说话，这次要大声说出圣诞祝福，还要登台为大家表演节目，她的表情一直很紧张。

终于轮到她表演节目了，心怡在大家的再三鼓励下，大声说出了：“祝大家圣诞

快乐，学习进步！”同时，她还把自己做的贺卡送给了老师。

“像心怡一样，很多学生平时学英语，但不敢说英语，尤其是在人多的时候就更害羞了。”班主任李晓娟介绍，这次活动中，很多节目都是孩子们自己编排的，既

练了他们的胆量，又增强他们学英语、用英语的能力。

说英语 边玩边学习

“我们希望通过这个派对给孩子们营造一个轻松、快乐的英语氛围。”姚莲彩介绍，针对一年级学生的特点，这次活动主要以游戏互动节目为主，让孩子们边玩边学习。

姚莲彩说，像现场的布景道具、食物等所涉及的英语，都贯穿于游戏中，学校还专门请了美国外教，现场教孩子们唱一些经典的英语童谣，朗朗上口的儿歌很快吸引了孩子们，其英语能力也在不知不觉中得到提高。

“兴趣是最好的老师，孩子们乐在其中，自然会主动学英语。”姚莲彩说，小学阶段很特殊，需要“奠基”教育，培养孩子的学习兴趣是最重要的。她说：“活动结束后，孩子们都说下次有机会还要参加。”

在课外出

洛阳市彩虹教育学校

涧西校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537

在纸上挥洒想象力

□记者 崔宏远 通讯员 耿崎峰 文/图

“一双善于发现美的眼睛，一颗敏感、柔软的心，一支蘸满色彩的画笔，这就是我热爱的绘画。”这是赵文婷给自己爱好最简单、最清晰的定义。她是市十九中高三(7)班的学生，从小就喜欢在纸上挥洒想象力，画画成了她快乐的源泉。

将想法画出来

文婷回忆说，小时候同龄人都喜欢看漫画，她和很多孩子一样，也喜欢模仿着画几笔。小学二年级的时候，文婷的课本和作业本都成了绘画本，家里的墙也成了她的“画布”，幸好其父母很开明，不然一阵“暴风骤雨”就把她画画的“小火苗”给浇灭了。

文婷笑着告诉记者，成长的过程中，她把许多天马行空的想法都画了出来，她渐渐地从一个“疯孩子”长成了现在文静的婷婷少女。

有时通宵画插画

文婷现场给记者露了一手。只见她稍作思索，在绘图板上挥笔，专心勾画，5分钟之后，一幅清晨阳光照耀大地的美景就跃然纸上。

文婷最喜欢画插画。顾名思义，插画就是穿插在文字中的图画，是一种重要的表达形式，其主题各异，最重



赵文婷

创意，比如报纸、图书里经常用到的绘图形式，就是插画。

画插画是循序渐进的，这条路特别艰辛。文婷说，反复练习的过程枯燥乏味且需要按部就班。为了画好一幅插图，需要挖空心思创意，再加上反复修改，通宵达旦也不奇怪。

爱好需要坚持

文婷说，画画最大的好处是能够培养想象力和创造力，对学习也很有帮助。但不管爱好是什么，坚持是必须的，梦想不会轻易实现，不能轻言放弃。“成功和汗水是成正比的，这绝对是真理。”文婷笑着说。

问及将来的规划与打算，文婷想了想说，世上有两种花，结果子的花和不结果子的花，两种花一样美丽。不管能不能成为插画家，她都会把画画当成一种兴趣，即使不能“结果子”，一样可以让自己很快乐。

空中掉下个小纸团

□记者 李书平 文/图

东升二小五年级(3)班班主任范灵敏认为，孩子对异性的好感只是孩子对身边优秀者的羡慕与欣赏，只要正确引导，他们都会正确对待。她向记者讲述了发生在他们班里的一个小故事。

威胁同学的小纸团

一次早读课上，学生们正在值日班长的带领下诵读课文，范老师突然看到一个纸团从天而降，稳稳地落到一个男学生的课桌上。她走上前将纸团打开，上面写着：“小刚(化名)，如果以后再你再和晓楠(化名)一起玩，我就见你一次打你一次。”

范老师一眼就认出这是班里男生小明(化名)的字，她转过头看小明，小明迅速地低下头。看着他慌乱的眼神和通红的脸蛋，范老师感觉到，此时的小明，非常担心老师在全班同学们面前通报这件事。如果把这件事情公布于众，小明的自尊一定会受到伤害。于是她收回目光，若无其事地把纸条叠好放进口袋。

找准时机谈心

晓楠是一个长相甜美的女生，在班里成绩优秀，乐于助人，很受同学们的喜欢，小明只是她众多“粉丝”中的一员。如何教小明处理好自己的情感，让他和同学友好相处呢？范老师决定找一个适当的机会好好和小明谈一次。

几天后，小明来找范老师询问摸底考试成绩。范老师笑着给他搬来凳子，让他坐在身边，耐心地帮他分析试卷。最后，范老师表扬并鼓励他继续努力，小明很高兴。

范老师认为和小明谈心的时机来了，于是她从抽屉里拿出那个小纸团，轻声问小明：“你是不是喜欢晓楠，想和她成好朋友呀？”



范灵敏和她的学生

优秀的人受欢迎

听到老师的问话，小明害羞地低下头。范老师接着说：“我也很喜欢她。她那么优秀，那么热心，咱们班的很多同学都喜欢她，对吗？”小明抬起头来，注视着范老师，重重地点了点头。范老师又问：“那她喜欢你吗？”

“我不知道，也许不喜欢吧！”这时的小明显得很不自信，也有些无奈。范老师趁机告诉他，美好的事物和优秀的人，大家都喜欢，这是正常的心理需求。可是，优秀的人会喜欢比你更优秀的人，所以，“如果你想让同学和你一起玩，就要变得更优秀。”另外，交朋友要尊重他人的选择，要用自己的优秀去吸引别人，才能有更多朋友。

听了范老师的一番话，小明若有所思地点点头。范老师心里明白，以后即使晓楠不愿和他玩，他也不会去威胁同学了。

后来，范老师发现小明积极参加学校和班级里的各种活动，对待同学的态度也更加友好了，很快在同学们中间树立了威信。

真风采

洛阳市星光国标舞学校

涧西分校:13353799003
西工分校:18903791200
老城分校:18903791900
新区分校:18903790500

班主任

市第六中学 协办

地址:洛阳市老城区中州东路256号
电话:65250979